

СОВЕТСКОЕ ПРИНАРЯДЬЕ

1997
10 ИЮНЯ
ВТОРНИК
72 (8142)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ГЛЯДИ, ЧТО ДАЮТ

НЕ ВСЕГДА, оказывается, товары, поставляемые в район по взаимозачету, отличаются хорошим качеством, сообщают нам в торговом отделе администрации.

В подтверждение — пример. Недавно завезли в район верхнюю одежду и обувь (времен неизвестных), партию испортившегося майонеза. Все это пришлось вернуть предприятиям-поставщикам.

А буквально на днях поступила еще и партия китайских яблок, контрольный завес по которой показал, что гнили в ней ни много ни мало, а почти 32 процента. По данному факту межведомственной комиссией с привлечением депутатов районного Совета был составлен акт качественной проверки, а на основании его поставщику предъявлена претензия и начаты переговоры о замене некачественного товара хорошим.

ЗАПРАВКА — В КРАСНОЯРСКЕ

В ПОСЛЕДНИЕ дни мая администрация района наконец-то удалось решить вопрос о вывозе из Абакана горючего в объеме 57 тонн, которое доставлено в город Красноярск.

Это топливо теперь будет использоваться для заправки автотами бюджетных и муниципальных организаций, предприятий и учреждений, направляющихся в краевой центр за продовольственными и промышленными товарами, получаемыми по взаимозачету.

Такое решение проблемы позволит значительно сократить потребность в наличных средствах, которые выделялись для заправки автотранспорта в Красноярске на обратную дорогу. Ведь даже по самым скромным подсчетам для одного автомобиля необходимо на такую поездку три—четыре миллиона рублей наличными.

О задержании безнадзорного скота

В связи с тем, что некоторые жители города, имеющие домашний скот, допускают его выгон на городскую территорию для выпаса, что отражается на благоустройстве, санитарном состоянии улиц и дворов на городском, руководствуясь ст. 8 Закона Красноярского края «О местном самоуправлении в Красноярском крае», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Запретить пастбу скота в жилом массиве города.
2. Предоставить для выпаса земельный участок площадью 30 гектаров, 2-й очереди индивидуальной застройки, около садово-огородного товарищества «Учк».

3. Возложить на муниципальное предприятие «Городская санитарная служба» (Пуговкин В. И.):

— загон безнадзорного скота в специально отведенное место;

— взимать с владельцев, при возвращении им животных, расходы, связанные с их содержанием, в размере 1/4 минимального размера оплаты труда за сутки;

— заявлять об обнаруженных животных в РОВД для принятия мер к розыску собственника;

— сдавать на содержание и в пользование животных муниципальному сельскохозяйственному предприятию «Заледеевское» в случае неустраивания их собственником.

4. Начальнику отдела городского управления (Мяло Л. С.) через ветеринарный отдел администрации района выявлять жителей города, имеющих скот, и персонально предупреждать каждого об ответственности за неисполнение п. 1 постановления.

5. Начальнику отдела внутренних дел администрации района (Иванов А. И.) направлять соответствующие материалы в районный народный суд для привлечения владельцев скота к ответственности в соответствии со ст. 193-3 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях за неисполнение п. 1 постановления.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района Хоменко Л. С.

7. Считать утратившим силу распоряжение администрации района от 14 июня 1995 года № 293, от 2 июля 1996 г. № 375.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава районной администрации.

Повестка дня прошедшей сессии районного Совета была очень насыщенной. Утверждение Регламента районного Совета и освобождение от налогов, поступающих в местный бюджет, утверждение структуры администрации Кежемского района и, конечно же, бюджет района — по всем этим вопросам нужно было принять конкретные решения.

Районная сессия завершила работу

Обычная для всех сессий процедура подсчета кворума, выборов секретаря не заняла много времени и... Первый вопрос повестки дня — «Об освобождении от налогов в части, поступающей в местный бюджет» — снимается с рассмотрения, потому что еще на первой сессии депутатами было принято решение не рассматривать вопросы освобождения предприятий или направлений деятельности от налогов без предварительного ознакомления с заявлениями ходатаев на постоянной комиссии по экономике. А предприятия, претендующие на получение для себя такой льготы, подали заявления и ходатайства практически в последние дни перед началом работы районного законодательного органа, не дав тем самым возможности комиссии предварительно взвесить все «за» и «против».

Большинством голосов было принято решение вернуться к рассмотрению вопроса после его обсуждения на комиссии, но сессия не закрывалась, а перешла к пленарному заседанию. Забегая немного вперед, скажу, что только спустя два дня, после кропотливой работы постоянной комиссии, в ходе которой было рассмотрено 27 заявлений и ходата-

тайств, освобождение от уплаты налогов в местный бюджет получили: коллективные и фермерские хозяйства, производящие сельскохозяйственную продукцию и реализующие ее в районе, муниципальные и предприятия потребительской операции, осуществляющие торговую деятельность в селах и поселках района, обслуживающие досрочный завоз

народнохозяйственных грузов и обслуживающие детские дошкольные и школьные учреждения, предприятия фармации, дорожно-строительные организации, обслуживающие села и поселки района, предприятия коммунального хозяйства.

Вторым вопросом повестки предлагалось рассмотреть и утвердить бюджет района.

После выступления начальника финансового районного управления В. В. Котовой и ознакомления с предоставленными документами, депутатам стало ясно, что даже урезав до минимума все свои «хотелки», район не укладывается в цифру, определенную краем, без дефицита бюджета. Заниматься перетягиванием и без того дырявого «финансового одеяла» с одного предприятия на другое депутаты не стали и утвердили бюджет района в размере 128925 миллионов рублей и фонд финансовой поддержки края в размере 76688 миллионов рублей. Имеющиеся задолженности по заработной плате в размере 19135 миллионов рублей у работников учреждений народного образования, медицины, культуры и правоохранительных органов предлагается гасить из средств, передаваемых в счет недоимки по платежам в краевой бюджет.

К сожалению, работникам муниципальных предприятий других отраслей источник покрытия задолженности, заработной плате пока не определен. Присутствия к обсуждению Регламента районного Совета, депутаты рассмотрели два предложенных проекта. Один был подготовлен оргделом администрации, а второй, дополненный и переработанный,

готовился депутатами. На нем и остановили свой выбор. Единственным серьезным разногласием, возникшим при обсуждении этого основополагающего документа районного Совета, стал пункт о разделении законодательной и исполнительной властей. Только трое из семи депутатов были против того, чтобы глава администрации совмещал еще и должность председателя Совета. Большинство голосов было принято решение, разрешающее это совмещение.

Предлагавшая утверждение структуры районной администрации имела некоторые изменения. Из-за резкого снижения объемов выполняемых в районе строительных работ предлагалось упразднить должность заместителя главы администрации по вопросам строительства, а его функциональные обязанности перераспределить на других замов. Кроме того, предлагалось службу и отдел, занимающиеся городскими проблемами, объединить в отдел городского управления. Такая структура и была утверждена депутатами. Но еще они высказали мнение, что численность госслужащих в аппарате районной администрации слишком велика.

К. ДАНИЛЕНКО.

Реплика по поводу

На днях СМИ России сообщили декларацию о доходах за 1996 год президента Б. Н. Ельцина. Собственностью его составляет один миллиард рублей с хвостиком при годовом доходе 240 миллионов рублей.

Учитывая, что президент все время был на виду, в отпус-

ке или болен, разумнее вызывают опубликованные цифры у меня, простого сибирского провинциала, заваляленного проблемами выживания и озревающего от очков завладения и российской цивилизации непонятно высокими тарифами на воздушный и железнодорожный транспорт.

Выходит, за эти годы, начиная от «микрофонной» демократии и по сей день, наш президент незаметно успел превратиться из товарища и гражданина, защитника и друга народа в самого настоящего преуспевающего российского миллиардера. Вот бы всем нам так, вместе бы и порадовались!

Г. НЕСВЕТАЕВ.

г. Кодишк.

ПРАВОВАЯ КАЛЕНДАРЬ

В этом году Троица — 15 июня, а 12 — Великий четверг, называемый семик, потому что это седьмой четверг после большого праздника, который открывает сложный комплекс христианских обрядов, знаменующих прощание с весной и встречу лета, прославляющих зеленую землю с центральным персонажем — березкой.

Деревни и села преобразились, даже дома и улицы бы-

Березка — главный персонаж

ли украшены ветками и гирляндами березы, цветами.

А на Троицу прихожане являлись на обедню в церковь с букетами полевых цветов, а пол в храме устилался свежей травой. Те, кто придерживался старинных обрядов, утром посещали кладбище.

Веселье же началось после обеда. Молодежные гулянья, игры, хорошево девки водили в лесу вокруг березки или на площади в деревне, куда с песнями вносили сруб-

ленную и нарядную, словно невесту, березку.

Советы христианам.

Обращайтесь с ближними весело и с любовью. Любите их, служите им, они дороги, за них пролита кровь Спасителя, они члены Христовы. Не оскорбляйте их, даже едва заметным знаком. Заметьте, что вы только тогда довольны всем, когда имевте терпение, смиренномудрие, покорность и но всем любовь.

Г. ЛАВРОВА.

С 20 апреля указом епископа Антония священноерей ВАСИЛИЙ ЖИЛЯНИН был назначен настоятелем Св. Покровского храма г. Кодинска.

За день до Пасхи он приехал в наш город и сразу оказался в центре внимания. Интерес к личности отца Василия понятен — своего батюшки в городе еще не было. И, как всегда, людская молва породила о нем множество слухов, вымыслов, предположений.

Отцу Василию Жилянину 30 лет. Женат. Имеет двоих детей: сына Серафиму 5 лет, дочери Ксению — 3 года. Скоро в семье появится третий ребенок. В церкви служит уже 8 лет, заочно учится на пастырско-богословских курсах, по окончании их будет иметь высшее духовное образование.

В прошлом году он совершил паломничество в Иерусалим. В середине мая отец Василий пришел в редакцию. Разговор получился долгим и для меня интересным.

Надеюсь, читателям «СП» тоже будет интересно узнать, о чем думает настоятель нашего храма, что он за человек.



— Отец Василий, расскажите о себе, жизненном пути, который привел вас в Кодинск.

— Родился я в городе Ачинске, откуда родом мой отец. А мама ачичка, родилась в Богучанах. Там мы немного жили, но обосновались в Ачинске, на родине отца.

Мать моя — фельдшер, отец всю жизнь проработал в пожарной охране. Ачинского глиноземного комбината, а когда вышел на пенсию, десктоном стал.

Родители были верующими, но не настолько, чтобы соблюдать все религиозные посты, праздники. Они просто верили в Бога и больше ничего... Говорили мне, что все само собой появится на Земле не могло.

Бабушка, мать отца, по национальности полячка, была верующей католичкой, в православную церковь не ходила. Ее семья была репрессирована, выслана в Сибирь.

● Богу деньги не нужны, просто Храм — это самое святое место на земле, и его надо содержать достойно

Как-то в классе седьмым я первый раз зашел в церковь в Ачинске старый храм, ему 174 года). Сначала понравилась внешне: убранство, атмосфера, запах свечей, ладана... Стал заходить в церковь каждую неделю — зайдя, выйдя... После школы поступил в сельскохозяйственный техникум, на ветеринарное отделение. Я животных очень люблю. Медицина тоже привлекала, но в институт не пошел, т. к. там нужно проходить практику в анатомиче. Я бы не смог.

Поступил учиться, а в церковь все равно ходил. Мне было там хорошо, тянуло туда. Было желание сразу после техникума пойти в церковь, но пришлось отработать по

ложному времени по специальности. Отдал долг государству и в 1988 году стал работать в церкви г. Ачинска — сначала разнорабочим, потом помощником. В 1989 году владыка Геддион Носовский благословил меня в Назарово. Там был строящийся храм, я пасомщиком был, батюшке помогал. Там и обвенчался со своей Алевтиной.

Закончил пастырско-богословские курсы в Новосибирске. После этого владыка положил меня в Дьяконы. Служил я дьяконом в Ачинском соборе один год и два месяца, а в 1990 году владыка Антоний благословил и рукоположил меня в священники. И служил я настоятелем Никольского храма в селе Большая Улуй.

Там раньше был старинный храм, построенный в 1820 году. Его сломали, а сохранившуюся утварь, иконы перенесли в домик на окраине села, там и проходили службы. Мы

отремонтировали дом, построили часовню, переохоронили у церкви останки священника, которые, когда разрушили храм, с церковного кладбища переохоронили на общее, а храм священника должен лежать при церкви.

Прослужил в Улуе полтора года, и туда приехал владыка Антоний. Он попросил пожертвовать иконы на храм трех Святителей в Красноярске. Мы исполнили его просьбу. Вскоре владыка Антоний забрал меня опять в Ачинск, где я стал разведенным священником, обслуживал Ачинск, Боготол, Улуй, Назарово, так как священнослужителей тогда сильно не хватало. Когда служителей церкви стало больше, меня владыка перевел в Назарово. Там

к этому времени храм построили, но только коробку. Мы сделали ремонт полов, крыши, все благоустроили, а потом... Я опять дал согласие на переезд в Ужур метров 100.

Храму там 176 лет. Старинный, все есть (он закрывался, но после войны его открыли). Места очень красивые, курортные, для жизни благоприятны. Тепло, все растет. Озера — Глотом, мне дали еще пригород — в Балагай. Служба (это 120 км от Ужура), пока туда батюшка не дали из Новосе-

ла. И опять мне пришлось строить. Сменили в храме отопление, внутри все покрасили, таварь прикупили, побелили церкви, ремонт в сторожке — та приезжих сделали...

Глотом мне дали еще пригород — в Балагай. Служба (это 120 км от Ужура), пока туда батюшка не дали из Новосе-

— А пьющие батюшки не редкость!

— Есть такие, но единицы. А мне вот такие «счастые» привалило — сахарный диабет.

— А как в Ужуре отнеслись к вашему отъезду!

● Ничего против Советской власти не имел — многие социалистические идеи очень схожи с христианскими

— Расставание было тяжелым. Я к людям привык, а они ко мне. Прихожане пришли прощаться, собрали мне в дорогу деньги и продукты. Приехали из военной части и даже местные бизнесмены. Администрация района пыталась звонить в епархию, но владыка Антоний уехал... Настроился морально и поехал.

— Первые впечатления от Кодинска, наших людей!

— Прилетели в пятницу са-

молетом, встретила нас администрация чудесно. Прожили один вечер в Ачинске, пока вещи не привезли (спасибо АО «Богунангострой»).

Храм увидел. Очень понравился, красивым будет. Нелегко было сначала, страшно, жутко — полсердца, полдуши там, а Ужуре, осталось, а здесь все чудом.

В первый же вечер с костяком прихожан встретился, обрадовался, что костяк — не бабушки и дедушки, а люди среднего возраста. Познакомился, рассказал про себя, и они меня приняли нормально. Благодарен я и Л. С. Хоменко, В. Е. Говорскому, Ю. В. Кузьмину, которые меня поддерживали в первые дни.

Люди у вас очень хорошие, открытые, искренние. Такой радости от общения я не чувствовал нигде. По сравнению с местами, где мне приходилось служить раньше, чувствовалось довольно высокий уровень культуры, много интересных, интеллигентных людей. И в этом смысле Кодинск — не дурно.

ВЕРА В БОГА

— Вы бы хотели, чтобы стал священником?

— Когда вырастет, пусть сам выбирает свою дорогу. Хочу, чтобы мои дети были верующими христианами добрыми, а кем — священником или врачом, или другим — не столь важно. Ведь можно быть священником и последним негодяем.

— А можно быть служителем в церкви и не верить в Бога!

— Нет. Если это получится, то человек этот будет самым несчастным на земле.

— Но мне кажется, что некоторые идут в священники не по материальным соображениям, просто выбирают себе высокооплачиваемую работу...

— За все сказать не могу, только за себя. По профессии я ветеринарный врач и когда работал по специальности, получал неплохую зарплату. Все знают: если ветеринар не пьет, то живет хорошо. Я получаю 390 рублей плюс дополнительные заработки и имел все, что хотел.

Материальная сторона меня не интересовала, в церковь я пошел по другим причинам. Во-первых, очень много читал классической литературы, книг по истории российского государства и понял, что истории церкви и государства переплетены неразрывно. Во-вторых, я нашел духовное удовлетворение только в Храме Божьем.

Если искренне служить, то это будет труд тяжелый, а если шалаш-валаш, то жить будет легко, но как ты будешь выглядеть в глазах людей?

— Священник — посредник между людьми и Богом, много обязательств и небесам через нас и велика ответственность, которую вы несете.

— Да, по поведению священника судят о Боге, судят о церкви. Но если кто-то курит, пьет и т. д., то на нем свет

— Да и пешком недалеко — всего 30 минут. Часто подвозят прихожане.

В Ужуре мы жили в доме при церкви, было очень уютно. Но машину свою я убоху, не надо мне ее. Не любитель я техники, ничего в ней не понимаю. Автомобиль для меня — обуза. Я, чем под машиной лежать, лучше книжку почитаю, на природу схожу.

— Как добираться до церкви!

— Да и пешком недалеко — всего 30 минут. Часто подвозят прихожане.

В Ужуре мы жили в доме при церкви, было очень уютно. Но машину свою я убоху, не надо мне ее. Не любитель я техники, ничего в ней не понимаю. Автомобиль для меня — обуза. Я, чем под машиной лежать, лучше книжку почитаю, на природу схожу.

— Если сравнивать с армейскими званиями, то вы сейчас в каком чине!

— Капитан, наверное, по сроку службы.

— Как добираться до церкви!

— Да и пешком недалеко — всего 30 минут. Часто подвозят прихожане.

В Ужуре мы жили в доме при церкви, было очень уютно. Но машину свою я убоху, не надо мне ее. Не любитель я техники, ничего в ней не понимаю. Автомобиль для меня — обуза. Я, чем под машиной лежать, лучше книжку почитаю, на природу схожу.

● Священника губят четыре вещи, где нужно себя постоянно сдерживать: вино, власть, деньги, женский пол

Читая очень люблю, бабушка причула с детства (она в библиотеке работала).

— А кто ваши любимые авторы!

— Джек Лондон, Чехов, Тургенев, Достоевский. Достоевский понимал душу русского человека, его траге-

клином не сошелся, это не должно отталкивать людей от церкви. Ведь и у Христа был Иуда — вор и предатель, но он не смог бросить тень на само учение Христа.

Мне скучно не бывает, все наперед расписано. Службы, общения с людьми...

Священника губят четыре вещи, где нужно себя постоянно сдерживать: вино, власть, деньги, женский пол. Необходимо себя постоянно в рамках держать, аккуратность, чуждость во всем нужна.

Господь дает непослушную радость и спокойствие. Больше радости находку для себя в литургии.

— За православные обряды — крещение, отпевание — вы берете деньги...

— Да, для богатых мы установили плату в 80 тысяч. Это потолок, 60—65 тыс. — для пенсионеров, а если не смогут — то сколько дадут. Многие, бедные, бедные семьи — бесплатно.

— Как вы будете определять бедных и богатых?

— Не мы, сами люди будут определять, по своей совести. Ведь плата — это пожертвование церкви. Кто сколько может. У людей нет пока понятия, что церковь сама по себе существовать не может,

исправляется, то это не покаяние.

— Вам не мешает публичность вашей жизни, когда каждый ваш шаг, движение улавливают окружающие? Вас это не тяготит?

● Россия всегда не любила. Мы слишком наивные и простые. И мы выйдем, как нация, если не сохраним Веру

— По первости было, а потом я привык. С одной стороны, это очень хорошо. Знание того, что ты на виду и о тебе все все знают, очень сдерживает. Мне это помогает — шаг в сторону уже не сделаешь.

— А в детстве вы любил быть на виду? Выступать на сцене, участвовать в спортивных соревнованиях? Лидером, организатором были!

— В профзаюзе, комсомоле работал. Общественная рабо-

тались (во мне, например, есть и белорусская, и польская, и немецкая, и русская кровь), но Родина на всех одна и родители у нас общие — Адам и Ева. И если мы будем между собой дружны, но нам

никто не будет страшен Я не разделяю национал-идею. И «бей жидов, спасай Россию!» — не мой лозунг. Я нахожу общий язык со всеми — еврейскими, мусульманскими и другими.

Россия — потенциально огромная колония, никто в мире не заинтересован в ее величии и силе. Только народы, ее населяющие, смогут возродить славу Отчезтвa, если не будет между ними ни национальной, ни религиозной розни.

Каждый народ должен обратиться к вере своих отцов, вернуть веру в святом духовно-нравственным ориентирам. Вера нужна человеку, без нее мы не можем. Возродится вера — Россия будет жить. И не надо надеяться, что кто-то нам поможет. Мы никому не нужны, кроме самих себя. Россия всегда не любила. Мы слишком наивные и простые. И мы выйдем, как нация, если не сохраним Веру.

— Я прочитал вам отрывок из письма одной девочки: «Кто-то мой папа был в двух шагах от смерти, я попросила Бога, просила оставить его мне. Я целовала его, ставила свечи, надеялась и верила. И когда папа умер, то больше всего меня поразила нестерпимая боль и опустошенность не от того, что я потеряла близкого и родного мне человека, а от того, что осталась без Бога...»

— Дело в том, что без Бога она все равно не осталась. Бог с ней всегда. Вера в Бога — не сделка: ты — мне, я — тебе. Господь дает, а мы забываем, а вот когда не дает... Не надо ждать от Бога чуда, надо верить в него не умом, а душой, сердцем. На момент молитвы должно быть простое, искреннее детское чувство.

Господь создал мир, мы — его дети, это надо почувствовать, принять душой.

Беседавала Н. ЗОНОВА. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Экскурсовод этнографического музея Г. Г. Брюханова рассказывает воспитанникам детского приюта «Гнездышко» о прошлом и настоящем родного Приангарья в одном из экспозиционных залов музея.

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Изменения в начислении пенсий

17 марта 1997 года принят Федеральный закон № 52-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон «О государственных пенсиях в РФ». Этот закон внес принципиальные изменения в правила учета заработка (дохода) для исчисления пенсий.

Статья 100, после введения в действие Федерального закона, предусматривает включение в заработок для исчисления пенсии всех видов выплат, полученных в связи с выполнением работ, предусмотренных статьей 89 Закона «О государственных пенсиях в РФ», на которые начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. Виды выплат, на которые не начисляются страховые взносы в ПФР, определяются правительством России.

Кроме того, в заработок для исчисления пенсий включаются: денежное довольствие военнослужащих, выплачиваемое в период прохождения службы; пособие по временной нетрудоспособности; стипендия, выплачиваемая за период обучения. То есть закон напрямую связывает право на учет заработка для определения размера пенсии с уплатой страховых взносов в ПФР.

В связи с тем, что бланк справки по зарплате пока не переработан с учетом новых требований, предварительное оформление справки по зарплате для начисления пенсии, необходимо в обязательном порядке отдельной строкой на справке (перед печатью и подписью) указывать, что с сумм заработка, отраженных в справке, отчислены взносы в ПФР по установленным тарифам.

Поскольку круг выплат, на которые начисляются взносы в пенсионное страхование, с 1996 года значительно расширился, новая редакция статьи 100 предусматривает их включение в заработок для исчисления пенсии. Необходимо при обращении пенсионеров выдавать им справки по зарплате с учетом ранее не включенных сумм (с указанием причин изменения размеров заработка). Перерасчет по этим причинам производится в соответствии со статьей 121 Закона о государственных пенсиях.

Эту информацию необходимо обязательно принять к руководству и исполнению.

Л. КУЖЛЕВА, начальник Кежемского УСЗН.

◆ СИТУАЦИЯ

АНГАРА НА ОСОБОМ ПОЛОЖЕНИИ

В прошедшую зиму из озера Байкал и Братского водохранилища было использовано около 50 процентов многолетних запасов воды. Летом, по прогнозам, приток ее ожидается почти вдвое ниже нормы. Поэтому по Ангаре, уже на треть обеспокоенной, невозможно сплавлять плоты, провозить в судах грузы.

Сложившуюся водохозяйственную обстановку на Ангаро-Енисейском каскаде ГЭС разбирает группа специалистов, изучавших этот вопрос в днях в Иркутске под руководством первого заместителя министра природных ресурсов Российской Федерации Н. Михеева, оценила как очень

сложную и предложила установить особый режим использования водных ресурсов в период навигации-97.

Сейчас Усть-Илимский гидроузел сбрасывает 2.000 кубометров воды в секунду, а для открытия судохранилища на Ангаре необходимо 2.900. Поэтому в ожидании судоходной обстановки на Ангаре приостановили на рейдах Шиверский, Хрэбовый плоты для лесосибирских комбинатов, нефтяные баржи — для Мотыгинского района.

Как пояснил начальник управления «Енисейсктранс» (Енисейское бассейновое управление пути и судоходства) Станислав Михайлович Иго-

кин, до 15 июня будет разработан график особого режима использования водных ресурсов Ангары, и все грузы будут доставлены по воде в течение навигации.

Отсюда следует вывод, что раньше середины июня навигация не откроется. А следовательно, лесопильные предприятия Лесосибирска и предприятия по производству экспортных пиломатериалов останутся без леса, тоже окажутся на особом положении, при котором убытки от вынужденного простоя усугубят и так сложное положение.

Тая ПРЕЙН, г. Лесосибирск.

СЕРДЦЕ РАЗРЫВАЕТСЯ ОТ БОЛИ

Нет слов высказать о том, что у нас нынче творится на Ангаре. Река, красивейшая в мире, некогда полноводная и своенравная, богата рыбой, почти пересохла совсем. Ни судоходство, ни рыбалка прак-

тически невозможны. Нерестовые места обматились и высохли, крига побила. Подочные гаражи, в которые люди заезжали на лодках, теперь оказались на 30—40 метров от воды. Весь транспорт стоит, о

плотам и говорить нечего... Что у нас творится! Кто мне ответит на этот вопрос! Сердце разрывается от боли, от всего этого!

С. КОСОЛАПОВ, с. Кежемка.

НЕ СДЕЛКА

а только на пожертвования людей.

Возьмем крещение. Как правило, потом люди садятся за стол отмечать крестины, и на вино, подарки деньги находят. А духовное-то выше, ведь мы на собранные деньги будем доставлять храм.

— Но мне кажется, людям надо твердо знать, что деньги пойдут точно на строительство, а не на какие-то другие цели. У многих, наверное, со школьной скамьи подсознательно осталось представление о духовности, которое ирректно на народные деньги, о колоссальных богатствах церквей, нажитых не всегда праведным путем. Если бы люди были уверены, что их деньги не идут в чей-то карман, то платили бы, наверное, охотнее. — В кармане деньги сегодня не идут. Существует церковная бухгалтерия, и каждая копейка оприходруется. У нас есть казначей, есть ревизионная комиссия (выбрали из прихожан). Все деньги на учете.

● Революция — это божье наказание за профанацию религии

та мне хорошо знакома. Я был активным комсомольцем.

— Вы не стыдитесь этого сегодня!

— Нет. Я ведь и тогда ходил в церковь, будучи комсомольским активистом. Мне это не мешало верить в бога. Ничего против Советской власти не имел — многие социалистические идеи очень похожи с христианскими. Меня никогда не притесняли власти, запретов в моей жизни не было. Дед — отец матери, был в партии 50 лет, а отец говорил: отец наш небесный есть, верь в бога. И жена моя тоже была комсомольским секретарем. Мы с ней так и познакомились.

— Что вы можете сказать о сегодняшнем времени!

— Нужно было сделать все, чтобы сохранить Союз, никому этот развал не нужен. Но сейчас нам не надо делиться на белых и красных. Главное — постараться сохранить то, что еще осталось в России. Объединиться нужно, деление,

дробление к добру не приводит.

В прежней системе было много хорошего. И коммунисты в восьмидесятых годах к церкви повернулись. Люди были при деле, не было ощущение брошенности — как хочешь, так и выжидай. Раньше мы строили социализм, а сейчас — капитализм, но строить его не хочется. Господь сам говорил: «Горе вам, богатые». Призывай поделиться с бедными!

То, что храм строится в Кодицкне — великое дело. Он будет очень красивый, на века. И если копейку люди от себя отложат, господь нам потом вернет во множестве.

Мы по истории знаем, что происходило, когда люди отворачивались от церкви и Бога. Революция — это божье наказание за профанацию религии. Отцы церкви пили, курили, жрицы, за это были наказаны в первые годы Советской власти.

Сегодня мы между собой не дружны — отсюда все наши беды. Патриотизм забыт, история забыта. Пусть каждый народ, опираясь на свою религию, традиции, культуру, расцветает, не мешая другим. Государство у нас многонациональное, мы уже все пареме-

Покаяние — это великое таинство, наше второе рождение. Господь прощает грехи, но если человек жалеет и не

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К НАСЕЛЕНИЮ КРАЯ

Резолюция чрезвычайной конференции медицинских работников Красноярского края, прошедшей в Красноярске 3 апреля этого года, обязывает нас принять все возможные меры к защите прав медиков на оплату их труда, защите здравоохранения как социальной сферы, имеющей стратегическое значение для жизнедеятельности и развития края.

Нарушение Закона РФ «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации» руководителями предприятий, которые не принимают мер к своевременному перечислению страховых взносов, ставит под угрозу финансовую устойчивость системы обязательного медицинского страхования и здравоохранения в целом, обостряет проблему оплаты труда медицинских работников, проблемы с медицинкой, лекарствами и др., что, в свою очередь, непосредственно сказывается на уровне оказания медицинской помощи населению.

Только за 1996 год общая сумма недоимок по страховым взносам составила более 200 млрд. рублей, что влечет задолженность Краевого фонда обязательного медицинского страхования перед ЛПУ края в сумме 100 млрд. рублей, в том числе 86 млрд. рублей по выплате заработной платы медицинским работникам.

В то же время работники предприятий, таких, как ПП «Красмашзавод» (недоимка 6,9 млрд. рублей), АО «Цемента» (недоимка 0,7 млрд. рублей), АО «Искра» (недоимка 0,45 млрд. рублей), АО «Судостроительный завод (0,67 млрд. рублей), за в о д экскаваторов (недоимка 0,9 млрд. рублей) и целого ряда других предприятий постоянно пользуются пла-

новой бесплатной медицинской помощью, оказываемой за счет средств других плательщиков, ограничивая тем самым доступ к бесплатной медицинской помощи населению края.

Считая такое положение делом невозможным, административный Краевого фонда ОМС вынуждена принять допустимое решение о переводе финансирования оканчивающих лечебными учреждениями города и края услуг работникам предприятий, имеющих долговременную и достаточно большую задолженность по страховым взносам на ОМС, только на экстренную и неотложную помощь. Все виды экстренной и неотложной медицинской помощи будут оплачиваться, как и прежде, из средств фонда.

Уважаемые жители Красноярского края! Просим Вас поддержать это трудное, но необходимое для защиты Ваших прав решение, только общими усилиями мы можем повлиять на создание прочной материальной базы бесплатной медицины.

Уважаемые члены профессиональных союзов края! Просим Вас оказать содействие в принимаемых нами мерах, потому что много способов добыть платежей от руководителей трудовых коллективов предприятий у нас нет и дальше так относиться к здоровью жителей края нельзя.

В. ИВАНОВ,
исполнительный директор Краевого фонда
обязательного медицинского страхования,
Е. ЧУГУЕВА,
председатель Краевого профсоюза
медицинских работников.

Нам отвечают

На публикацию в «Советском Приангарье» № 70 «Изъятие от копилки пешеходов» сообщая, что принято постановление главы администрации района, которое публикуется в этом номере, и, надеюсь, что владельцы скота выполнят требования этого постановления, а клубы и кустарники, оживляющие наш город, будут в безопасности.

О наведении должного порядка на кладбище сообщая, что новое городское кладбище спроектировано и начаты работы по его строительству. Ориентировочно открыться кладбище для захоронений в августе этого года. Одновременно кладбище в д. Сыромотово будет закрыто, огорожено, привнесены и выкопанные санитарное состояние.

Выражаю признательность неравнодушным людям Замшляевой Т. Н. и Печенину А. М. за то, что они хотят видеть наш город чистым, зеленым, благоустроенным.

Л. ХОМЕНКО,
зам. главы администрации
района.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем



Поздравляем Валентина Сергеевича **МАСЛОВА** с Юбилеем! В торжественный день юбилея Хотим от души пожелать, Чтоб прожитых дней не жалел, В будущем горя не зная, Чтоб делалась быстро работа И ладилась с делом дела, Чтоб дали в своей головою Душа молодая была!!!
Соседи.

ПРЕДЛАГАЕМ блоки бетонные с пустотами. Для работы с ними не требуются краны и паленезовые, эл. сварка, арматура и опалубка — только ручные раствор и арена.
Тел. 2-46-48 с 8 до 16 в рабочие дни.

ПРОДАМ книжок с кассой, местом.
Обращаться по тел. 2-44-85.

Всем предприятиям, организациям, рассчитывающимся за потребленную электро- и теплоэнергию с Кодинским ПИКЭО (г. Кодинск, Проспективн. ул., Н-Проспективн.) необходимо в срок до 10.07.97 года перезаключить договора с Кодинским отделением Энергосбыта.

За всю энергию, потребленную до 10.07.97 г., всем потребителям необходимо произвести расчеты в ПИКЭО.
Всем физическим и юридическим лицам необходимо на 10.07.97 г. зафиксировать показания расчетных эл. счетчиков.
По всем вопросам обращаться в Кодинское отделение Энергосбыта по телефонам: 2-46-71; 2-46-42.

НЕХАЯЧИК, начальник Кодинского отделения Энергосбыта.
0788

В магазине «Старый для дома имеется в продаже мебель (пр-во Польши): кухонные гарнитуры, стенки, горки, дачные стенки.
Система скидок — от 5 до 10 процентов стоимости.
0718

ВНИМАНИЕ!

26 и 27 июня в РДК «Рассвет» пройдут гастроли Дальневосточного цирка.

В ПРОГРАММЕ ВСЕ ЖАНРЫ циркового искусства: воздушные гимнасты, эквилибристы, акробаты-эксцентрики, маленький клоун и эквилибрист Мишутка (5 лет), оригинальный жанр, силовой жонглер, клоуны, а также группа дрессированных животных: читающая обезьяна, шоу королевских пуделей, летухи и голуби, змеи — африканский питон.

Начало: в 10, 15 и 19 часов. Цена билета 12 тыс. (детский), 15 тыс. руб. (взрослый).

После представления фото с животными. Цена 15 тыс. руб.

СПЕШИТЕ — И ВЫ НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ!!!

0714

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району доводит до сведения руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций любых организационно-правовых форм, что в соответствии с Федеральным законом от 26.02.97 г. № 29-ФЗ «О федеральном бюджете на 1997 г.», Указом Президента РФ от 23.05.94 г. № 1008 «О федеральном дорожном фонде РФ», а также в целях уточнения порядка применения Закона РФ от 18.09.91 г. № 1759-1 «О дорожных фондах в РФ» (с последующими изменениями и дополнениями) в связи с поступающими запросами о порядке налогообложения отдельных категорий плательщиков в Инструкцию ГНС РФ от 15.05.95 г. № 30 «О порядке исчисления и уплаты налогов, поступающих в дорожные фонды» вносятся изменения и дополнения № 6, зарегистрированные в Минюсте РФ от 07.04.97 г., регистрационный № 1286.
Согласно ст. 99 ФЗ от 26.02.97 г. № 29-ФЗ «О федеральном бюджете на 1997 г.» закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Х. ХАЛИДОВ, начальник Государственной налоговой инспекции по Кежемскому району.

ПРОДАЮТСЯ: а/м «Ауди-100» (после аварии); красная «мокрый асфальт».
Обращаться по тел. 2-21-09 до 17 часов.
0713

КУПЛЮ двух, трехкомнатную квартиру (девятиэтажный не предлагает).

Обращаться по тел. 2-41-48 с 18 до 22 часов.
0715

Шью, реставрирую любые головные уборы.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 170.
0724

ПРОДАЕТСЯ магазин «Каспий» (ряд кирпичных магазинов на территории универсама «Кодинская Занимка».)
Тел. 2-49-53.
0717

ПРОДАЮТСЯ: новые клавишные синтезаторы «Амаха» и «Касно» (пр-во Японии); мотоцикл с коляской ИЖ-Ю5 (пробег 3,5 тыс. км) в отличном состоянии; телевизор «Самсунг» (диагональ 37 см, новый, в упаковке, зрительное меню, таймер, часы, стереозвук и др.).
Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 21.
0808

АО ЭТ «Кодалес» СРОЧНО РЕБУЮТСЯ:

— водители с категорией «Е» для перевозок ГСМ (имеющий допуск);
— пилоты.
Справки по тел. 3-54-59.
0809

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по адресу ул. Колесниченко, д. 2, кв. 200 (310 дом).
Звонить по тел. 3-55-26 или обращаться по адресу после 17 часов.
0810

В связи с отъездом **ПРОДАЮТСЯ:** трехкомнатная квартира (шестой этаж, телефон, балкон застеклен); участок в дачном кооперативе «Октябрь» с посадками; гараж в кооп. «Медведь».
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 45 в вечернее время, тел. 2-29-01.
0722

ПРОДАЮТСЯ: ГАЗ 31029 (1996 г. выпуска, пробег 14 тыс. км), трактор КМЗ-012 (новый, недорого) с набором с/х орудий: плуг, бороны, орудки, культиватор, бульдозерный отвал, два косилки (передняя и боковая), прицепная тележка.
Звонить по тел. 2-42-23.
0723

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Тойота-Целика» или ОБМЕНЯЕТСЯ на «Ниву».
Тел. 3-34-53 (рабочий), спросить Мизакла.
0804

В магазине «Ирина» имеются в продаже: удобрения «Карбамид», «Нитрофоска», «Калий сернокислый», «Калимаг», «Универсал», а также средства «Раундап», ИНТА-ВИР, ГУМАТ, картоцид, Агрил-17, гербициды, ацетон.
Наш адрес: дом 304, тел. 2-45-49.
0806

РЕМОНТ телевизоров и видеомагнитофонов отечественного и импортного производства на дому.
Телефон 3-74-34.
0711

ПРОДАЕТСЯ: «Газель» (1995 г. выпуска), ГАЗ-53 (бензовоз, 1992 г. выпуска) в хорошем состоянии.
ИЗГОТОВЛИВАЕМ ключи квартирные, автомобильные за 5 минут.
Обращаться в магазин «Шанс», тел. 2-42-33.
0712

РЕАЛИЗУЕМ: сенокосилки тракторные, картофелекочники, мотоциклы «Восход», «Урал», 30-литровые термосы, плиты на газ, ФСКИ, кирпичные блоки шифера, ДВП, зерно, дробленку, оцинкованное железо, трактор Т-40, трелевочник Т-4, ГАЗ-66 или ОБМЕНЯЮ на УАЗ-452.
Телефон 2-29-71 в рабочее время.
0719

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная пратизированная квартира на первом этаже (солнечная сторона, балкон застеклен) по ул. Колесниченко, д. 2.
Обращаться по тел. 2-46-79.
0807

Выражаем искреннее соболезнование семье **МЕЛЬНИКОВОЙ Натальи Петровны** в связи с ее преждевременной смертью.
Сергеева, Габдулина, Пушарова, Липатникова.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким безвременно ушедшего из жизни **Николая Васильевича ЮКАЛО.**
Друзья.

„СП“

Главный редактор — **Л. В. ВАСИЛЬЕВ**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная — 2-41-31
отв. секретарь, корректор — 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации — 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33,
полиграфический участок, отдел доставки — 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**
Метралапп — **Н. В. СПИРИНА.**
Литинтист — **А. В. КРИГЕР.**
Печатник — **Н. Л. БЫКОВ.**

Газета выходит по вторникам, четверг и воскресенье.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.
Печать высокая.

Тираж 4840
Заказ № 72.